

**В диссертационный совет
24.2.425.02 на базе ФГБОУ ВО
«Уральский государственный экономический университет»**

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Бутакова Ивана Александровича
«МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ АЛЛОКАТИВНОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
РЕСУРСОВ ГРУППЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)*

Вопросы эффективности и совершенствование механизмов управления ресурсами промышленных предприятий не теряют своей актуальности и в течение многих лет изучаются учеными и практиками.

Диссертационное исследование Бутакова И.А. сосредотачивает внимание на таком аспекте повышения эффективности деятельности промышленного предприятия, как аллокация ресурсов. Распределение ресурсного портфеля ресурсов группы промышленных предприятий в диссертации исследуется, с одной стороны, через призму классического структурного анализа: баланса факторов производства, ассортимента продукции и т.п. С другой стороны, в работе рассмотрены вопросы специфичности активов, а также проблематика иерархии власти в сложных бизнес-моделях (металлургических холдингах).

В результате автором предложено 7 типов аллокации ресурсов. Для расчета каждого из них предлагается соответствующий экономико-статистический инструментарий (3 группы показателей структурного анализа). Результаты оценки аллокации ресурсов используются автором далее, для анализа аллокативной эффективности и разработке сценариев оптимальной ресурсной стратегии.

Все сказанное свидетельствует, что диссертационное исследование имеет как академический интерес (что подтверждается публикациями и использованием отдельных теоретических положений диссертации в учебном процессе по направлению «Экономика», преподавании курсов «Экономика предприятия», «Анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия», «Бизнес-моделирование»), так и имеет прикладную ценность, в первую очередь для топ-менеджмента и владельцев группы промышленных предприятий.

При высокой оценке выполненной диссертационной работы, можно отметить некоторые недостатки текста автореферата. В качестве первого пункта научной новизны автор заявляет: «установлено, что оптимальная форма

организации таких [группы промышленных] предприятий – жесткая интеграция, представляющая собой холдинговую структуру конгломератного типа». Однако, доказательную базу такого выбора автор не приводит, он лишь ссылается на большое количество теорий, изучающих данный вопрос. В чем именно специфика российских предприятий и, в том числе, предприятий изучаемой автором отрасли (в плане полигона исследования), попадают ли они под действие теорий, изображенных на рис. 1 автореферата, об этом автор умалчивает. Вероятно, подробнее это автор излагает в полном тексте диссертации.

Во втором пункте научной новизны автор заявляет об аллокативных характеристиках как о существенном факторе эффективности ресурсного портфеля. Но саму категорию «эффективности ресурсного портфеля», как и критерий этой эффективности автор не определяет. Даже если это не является научным авторским результатом, тем не менее, ключевой категориальный аппарат стоило бы определить.

Отмеченные недостатки не влияют на общее положительное восприятие проведенного Бутаковым И.А. исследования.

Текст автореферата логичен и методологически выдержан, это свидетельствует об умении соискателя систематизировать как теоретические положения, так и количественно обрабатывать собранную статистику (проводить сценарное моделирование и регрессионный анализ).

Прочтение автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование Бутакова Ивана Александровича вносит вклад в научное понимание вопросов аллокативной эффективности группы промышленных предприятий. Автореферат соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней.

На основании изложенного, Бутаков Ивана Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Профессор кафедры экономики отраслей и рынков
ФГБОУ ВО «Челябинский государственный
университет», кандидат экономических наук, доцент

Бенц Дарья Сергеевна

09.11.2023

454001, Российская Федерация,
Г.Челябинск, ул. Братьев Кашириных, 129
Тел.: +7 (351) 7997146
benz@csu.ru

